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             BỘ XÂY DỰNG                                           ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM 
TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY           ĐỀ THI KTHP HỌC KỲ III NĂM HỌC 2018-2019 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 29/8/2019 
                                                                                   Môn: TRẮC ĐẠC XD 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                     (Đáp án – Thang điểm gồm 1/1 trang) 
 

Câu Phần Nội dung Điểm 

Câu 1 
 

Giả sử cần đo độ dài giữa 2 điểm A và B bằng máy khi địa hình 
tương đối bằng phẳng, tiến hành như sau: 

- Ðặt máy kinh vĩ tại A định tâm cân bằng máy, cân bằng ống 
kính nằm ngang ( V=00).  

- Dựng mia thẳng đứng tại B, mặt mia xác với điểm B. 
- Người ngắm máy quay máy ngắm mia B điều chỉnh thấy rõ mặt 

mia đọc số tương ứng với ba chỉ ngang trên (T), giữa (G) và dưới 
(D), ghi vào sổ. 

- Kiểm tra số đọc: |(T-G) – (G-D)|   2mm 
- Độ dài AB:  DAB = K.n = K.(T - D)  (m) 
với K = 100, n = T – D. 
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Tổng điểm câu 1 2,0đ 

Câu 2 

a Chiều cao tháp nước: 
h = d.tgV1 + d.tgV2 = 36,576.tg3030’ + 36,576.tg2040’ = 3,941m 
 

1,0đ 

b Sai số trung phương của chiều cao tháp nước:
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Tổng điểm câu 2 2,0đ 

Câu 3 
 

a 

 

Số liệu bố trí điểm D theo phương pháp toạ độ cực là (βE, dED) 
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0,5đ 
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  cạnh AB thuộc phần tư IV 
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Tổng điểm câu 3 2,5đ 

Câu 4  

- Tính sai số khép độ chênh cao:  

fh = ∑ hi –(HB – HA) 

    = [(-236+1352+764+(-1119)+(-926)]-(2350-2530)  

    = 14mm 

0,25 đ 

f
h
cf = 50 1,0115 = 50,29mm  cf

hh ff   0,25 đ 
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Điểm 

Khoảng 
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di,i+1(m) 

 

Độ 
chênh 

cao hi 

(mm) 

Số hiệu 
chỉnh vi 

(mm) 

(1,0đ) 

Độ chênh 
cao sau h/c 

h’i (mm) 

(1,0đ) 
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  1011,5 -166 -14   
 

3,0 đ 

Tổng điểm câu 4 3,5đ 

 


